

Hasznos volt az ellenőrzés

A dolgozók közt járva a kereskedelmi kapcsolatban több panaszt hallottam és mivel ezek futótűzként terjednek, igyekeztem meggyőződni ezek valódiságáról.

A panaszok nyomán egy kis kereskedelmi ellenőrzésre indultam. Az első utam az inotai kőszelvényben lévő 56. sz. „Mezőért” üzletbe vezetett.

Az üzlet elég rendetlen volt, a frissen érkezett áru úgy nézett ki, mint ha egyhetes lenne, a 70 filléres új-hagyma olyan volt, hogy még ingyen sem viszi el senki. A rakományban egyik zsákban szemetes mák, rúdon függve pedig szalona és kolbász, ami szintén nem a legszűzibb képzet mutatott. A látottak alapján csak egyet fehettem, felírtam a következőket: „Telefonon felhívni a megyei tanácsot és a „Mezőért”-et sürgős intézkedésért.”

Tovább folytattam az utamat a Várpalotai Kisker készenléti lakótelepen lévő népboltjához. A panasz

itt az volt, hogy a dolgozó asszonyok nem tudnak disznóhúshoz jutni, a másik pedig az, hogy kevés a disznóhús, mivel a legutóbb is 40 kg-ot kaptak, amelyre legalább 60-an álltak sorba. Az elsőt mindjárt sikerült a helyszínen a jelenlévő ellenőrrel megbeszélni, aki ki is adta az erre vonatkozó utasítását. A második panasz megint a notesz tartalmát gazdagította.

A következő állomás a „Békekert”. Ez a vendéglátó egység a legkedvesebb látványt nyújtja. A kertben újonnan létesített parkirozás, az épület szépen festve és alakítva, a falakon pedig festmények, úgy, hogy nem tűnök, amikor kijelentem, hogy ez a környék legjobb vendéglátó egysége, a November 7 Erőmű jóvoltából. Itt csak egyes alaki hibák vannak, mivel a „Kereskedelmi Általános Üzleti Szabályzat” egyes pontjait nem tartják be.

Az erőmű autóbussz váróterménél

lévő büfé általában megfelel a követelményeknek, ezen helyiségben csupán két észrevétel van:

A fagyalt időszakában szükség volna két kiszolgáló, továbbá a sörmérő asztalra, valamint szélel ellátott lemezt kellene rakni a sör földre csorgásának megakadályozására.

Ellenőrzésem utolsó állomása az erőmű igazgatósági épületében lévő büfé. Itt főleg azt a hibát kell megemlíteni, hogy a kenyéret 2 órakor hozzák, a zárás előtt rövid idővel, mely azt eredményezi, hogy másnap nem friss kenyéret esznek a dolgozók, vagy pedig a későbbben jövők egyáltalán nem kapnak.

Az ellenőrzés befejeztével a fontosabb kérdésekre telefonon igyekeztem választ kapni.

Az első a „Mezőért” és a megyei tanács. Igéretet kaptam, hogy helyszíni vizsgálatot fognak tartani.

Erre a megyei tanács illetékes előadója és a veszprémi „Mezőért” vezetője jött ki. A vizsgálat folyamán a panaszok jogossága beigazolódtott és a „Mezőért” igazgatója az inotai kirendeltség egyik vezetőjét tette személyileg felelőssé az üzlet további sorsáért és ígéretet tett, hogy a lehetőségekhez képest mindent megtesz az üzlet ellátottsága érdekében. Megjegyezte azonban, hogy a MÁV-nak is segítséget kellene adni ahhoz, hogy pl. Keszthelyen feladott zöldségek ne két-három nap múlva érkezzenek a címzetthez, mivel ezen idő alatt az áru majdnem teljesen tönkremegy. A disznóhús ellátásra vonatkozólag a megyei tanács képviselője megígérte, hogy a készenléti lakótelepi népbolt húsmennyiségét a lehetőségekhez mérten felemeli és a hús arányt megváltoztatja úgy, hogy az eddigi 15 százalékos disznóhús 50 százalékra emelkedjen.

Jogosnak tartották a panaszt a Sütőipari Vállalatnál is és kijelentették, hogy rövidesen intézkednek, hogy a gyártelepi dolgozók a délelőtti órákban friss péksüteményhez és kenyérhez jussanak.

A hibák megszüntetésére az ígéretet megtörténtek. En hiszek az ígéretekben és remélem, hogy a legközelebb már azok betartásáról írhatok.

Kolman Ferenc.

Bizalmi értekezlet

A Péti Nitrogénművek szakszervezeti bizottsága szerdán délután a klubhelyiségben összehívott szakszervezeti bizalmi értekezletet tartott. Többek között megbeszéltek az elmúlt félév munkáját, az üdüléssel, az üzemi bajnoksággal kapcsolatos teendőket. A félév alatt legjobb szakszervezeti munkát végző bizalmiakat jutalomban részesítették.

Rendbehozzák a strandfürdőt

A nyári kánikulának beillő meleg idők sürgetik a strandok megnyitását. Már az elmúlt héten megkezdtek Pétfürdőn is a strand medencéjének takarítását, karbantartását. Megcsinálják a medence fenekét, hogy ezzel is élvezetesebbé tegyék a vízben való lubickolást. A strand környékét is csinosítják, hogy június 1-re, a megnyitás napjára kellemes szórakozást nyújtson a fürdőzőknek. Gondnoki lakás is épül a strand mellett. Így a gondnok a szezon idő alatt állandóan tisztán tudja tartani a strandot.

Szép a legényszálló

Kevés olyan legényszállaló dicsekedhetnek városunk üzeméi, mint a November 7 Erőmű. Olyan a legényszállaló, mint egy palota, mindenütt tisztaság, csend, a szobák lakóinak száma négy főnél sem több. Minden szobában szőnyeg, függöny, rádió, szekrények, minden emelethez mosdó, zuhanyzó áll az ott lakók rendelkezésére. De szórakozásukkal is törődnek, tekintettel arra, hogy az alagsorban a FOTO-szakkör működik, melynek létszáma 36 fő, rádió szakkör, pingpong-szoba, a földszinten televízió és biliárd. Társalgójuk minden délután zsúfolt, nem beszélve a szakköri szobákról, és ha valaki betekint a főzőkonyhába, mindig láthat a villanytűzhelynél egy-két főzőpötyöt, vagy a mosókonyhában, a mosógép mellett álló fiatalembereket.

Eredményes tanácskozás

Üzemünk előtt nagy feladatok várnak megoldásra. Nagyjából el is végeztük, de éreztük, hogy semmi sem úgy megy, mint ahogy kellene. Epp ezért az öntöde kommunisztái összehívták a pártsoportot értekezletre, ahol jelen voltak a szakszervezeti bizalmiak, üzemezők, és csoportvezetők is.

Hasznos volt a megbeszélés, már előbb is szükség lett volna rá, mert mindenki tudta, hogy a szakok közötti sovinizmus nyomja rá bélyegét a fennálló hiányosságokra. Ezen a pártsoport értekezleten határozat született, amelybe kimondtuk, hogy minden szak felelős a másik szak munkájáért, mert rajtuk áll a „szarzi” összeállítás, amivel el lehet rontan: egy szak munkáját. Ezen határozatunkkal az üzemezők, Borovics elvtárs egyetértett és fel-szólalásában kihangsúlyozta, hogy soha nem volt olyan szükség a felelősségteljes, pontos munkára, akár a csoportvezetők, akár a kommunisták részéről, mint most. Egészen újfajta öntéssel foglalkozunk, ami még ami öntődünkben nem fordult elő: magnéziummal, szilíciummal ötvözzük az alumíniumot, melyből H tömböt öntünk. Az első próbák sikerrel jártak, megfelelnek a követelményeknek, május hónapban ebből 150 tonna a megrendelésünk. De nemcsak ennek a követelménynek kell megfelelnünk, hanem a többieknek is, éppen azért tovább kell képeznünk magunkat szakmailag. Minden lehetőséget fel kell használni, hogy alumíniumtermelésünk versenyképes legyen. Ezen a megbeszélésen a csoport tagjai rávilágítottak egy másik hibára is, az üzemezők, művezetők, csoportvezetők közötti rossz kapcsolatra, amelyen az elvtársias segítségnyújtásnak kell változtatni. A megbeszélés sikerrel végződött tekintettel arra, hogy mindenütt megállapodások születnek a jobb kapcsolatok teremtésére, a jobb munka végzésére.

Miklós István.

A takarékos gazdálkodásról tárgyalt a városi tanács

A legutóbbi v. b. ülésen az OTP és az MNB fiók munkáját értékelte a várpalotai tanács. Erre a v. b. ülésre meghívták a különböző tanácsi vállalatok képviselőit és a város területén működő ktsz-ek vezetőit, hogy ők is lássák, melyek azok a hibák, hiányosságok gazdálkodásukban, amelyeket fel kell számolni, és amelyeket a Nemzeti Bank fiókjának beszámolója is felsorolt. A bérfejelem lazulása, az elfekvő anyagkészletek, az indokolatlanul hosszú ideje halmozott túlzott készletek, mind kihatással vannak nemcsak egy-egy vállalat működésére, hanem a népgazdaság helyzetére is. A Városgazdálkodási Vállalatnál a Nemzeti Bank megállapítása szerint olyan elfekvő anyagok is vannak, amelyek több mint egy éve nem kerültek felhasználásra, bár a rendelet szerint az anyagok felhasználási ideje 50-60 nap. Részben ez is hozzájárul ahhoz, hogy a vállalat pénzügyi nehézségekkel küzd. A Sütőipari Vállalatnál például a tartaléklistát felhasználási ideje 16-17 nap helyett 20-25 nap.

A Magyar Nemzeti Bank fiókja 1957. áprilisa óta működik Várpalotán. Az Országos Takarékpénztár Fiókja 1956. október 26-án, az ellenforradalom alatt kezdte meg tevékenységét, de ez alatt a rövid idő alatt is megnyerte a lakosság bizalmát. Különösen segítette a város területén helyes szervezéssel és agitációval a takarékososságra való nevelést, hangsúlyozva a takarékbegyűjtés fontosságát az egyes emberek és a nemzetgazdaság szempontjából. Ennek köszönhető, hogy a takarékbetétállomány jelenleg meghaladja az 5 millió forintot.

Addig, amíg a bérből és fizetésből élők takarékbetétben elhelyezett összegei napról-napra emelkednek, a dolgozó parasztság a begyűjtés eltörlésével együtt járó jövedelememelkedése ellenére sem igen helyezi el megtakarított pénzét, betétjeik nem emelkednek olyan mértékben, mint ahogy kívánatos lenne. Részükről még mindig igen nagy a tartózkodás és inkább otthon tartják a pénzt, mint takarékbetétben.

Az ipari dolgozók takarékoskodására jellemző az is, hogy a városban 13 kölcsönös segítő takarékpénztár működik, közel 2000 taggal, akik 1958. január 1-től eddig 1 millió forintot fizettek be. A KST-ak az év első 4 hónapjában 583.000 forint rövidlejáratú kölcsönt nyújtottak tagjaiknak.

A két beszámoló lényegesen hozzájárul az épülő szocialista város területén pártunk és kormányzatunk takarékososságra vonatkozó határozatának eredményes végrehajtásához. Ebből is következik, hogy helyes volt a városi tanács gondolata, hogy v. b. ülésen foglalkozik az OTP és az MNB fiók munkájával.

Bánhegyi Károly

A munkavédelmi verseny állása

Április hónapban több bányabaleseti gyakorisága romlott, így tröszt szinten az első negyedévi 67.4-es átlag 70.5-re romlott. Erősen romlott Ernő-bánya és pedig 55.0-ról 119-re. Viszont jelentősen javult Beszállo-

akna, 106.5 százalékról 64.5 százalék-

ra, továbbá Herend-bánya, mely

utóbbi 44.0 százalékról 29 százalékra

javult.

Az áprilisi baleseti gyakoriság

alapján az üzemek sorrendje a kö-

vetkezőképpen alakult.

Földalatti üzemek:

1. Herend-bánya 29.0

2. Beszállo-akna 64.5

3. Cser-bánya 85.0

4. Ferenç-bánya 94.0

5. Ernő-bánya 119.0

6. II. akna 135.0

százalékos baleseti gyakorisággal.

Külszíni üzemek:

1. Kútfejtes és vegyesüzem 0.0

2. Géptüzem 34.0

3. Raktárüzem 117.0

százalékos baleseti gyakorisággal.

Tábori István

műszaki főelőadó

Sikeresen szerepeltek kulturmunkásaink

Az elmúlt héten, szombaton és vasárnap Tatabányán rendezték meg az országos bányász kulturális seregszemlét, amelyen a várpalotai bányászok is részt vettek. A seregszemlén mintegy 600 bányász, a dorogi, orszlányi, tatabányai és várpalotai együttessel munkájáról adtak számot. Nagy si-

kert arattak a várpalotai táncosok. Hogy hányadik helyen végeztek, azt még nem tudjuk, mivel az értékelés nem történt meg, de a tetszésből arra lehet következtetni, hogy az elsősk közé kerültek. Dicséretre méltó a fúvószenekar szereplése is. További eredményeikhez sok sikert kívánunk.

Jó útitárs a nyaraláshoz

Közeledik a szabadságolás, a nyaralás ideje. Ki ne gondolna örömmel arra a néhány hétre, amit üdülőhelyen, vagy valahol más vidéken, szerettei körében fog eltölteni... De nemcsak gondolni kell a pihenésre szánt időre, hanem jóelőre gondoskodni kell arról is, hogy kellemesen tölthessük a rendelkezésünkre álló szabadedőt. Ehhez pedig természetesen pénz is szükséges. Előrelátó, gondos családokban már van is valami félretett pénz a nyaralásra. A hiba csak ott van, hogy a legtöbb ember, ha a szokottnál több pénz van a zsebében, bizony kissé könnyelműbbé válik, mint a szürke hétköznapokon. Ezért van az, hogy sokan — zsebpénzüket fogytával — még az üdülőben töltött időt is megrövidítik, vagy hazaférnak a családnak egy kis „pótlásért.”

Nos, hogy jusson is, maradjon is a nyaralásra szánt pénzből, ennek is megvan a megoldása, illetve június 1-től kezdve már meglesz. Akkor hozzák ugyanis forgalomba a Helyközi Takarékbetétkönyvet, amelybe minden dolgozó még odahaza beteheti a szabadságidőre szánt pénzt és vidéken is kivehet belőle — OTP fiókokban 5000, ötven kijelölt postahivatalban pedig 2000 forint alatt kedve szerint bármekkora összeget — persze csak akkor, ha a betét összege ezt meghaladja. Az új betétkönyv ellentétben a régi betétkönyvekkel, a személyazonossági igazolvány felmutatása és a betéttulajdonos aláírása ellenében minden takarékpénztári fiókban és számos üdülőhelyen kijelölt postahivatalban is érvényes. Még évi két százalékos kamatot is fizetnek a benne elhelyezett pénz után. Akinek kedve tartja — és van miből — a fenti helyeken még szaporíthatja is betétjét ugyanezekben a könyvecskében.

A Helyközi Takarékbetétkönyv tehát pénzt ér, még többet is, mint amennyit beletettünk, ugyanakkor nem ösztönzi az embert olyan könnyelműsége, mint a vastag pénztárca, így igen célszerű útitárs a nyaraláshoz. De utazó ember is jól használhatja, akár venni, akár eladni akar valamit otthonától, vagy munkahelyétől távolabb eső vidéken.

Biztonságosabb is a készpénznél, mert csak jogos tulajdonosának adják ki belőle a pénzt. A bejegyzett személyazonossági könyvet és aláírást ugyanis csak az tudja felmutatni, aki váltotta, tehát hiába jelentkeznek vele más a bankban, vagy a kijelölt postahivatalok bármelyikében. Emellett azt is biztosítja ez a könyvecske, hogy a kellemes üdüléshez, vagy előirányzott cél megvalósításához szükséges pénz nem fog „szétfolyni” a szükségénél több italra, vagy egyébre, hanem kitart mindaddig, amíg szükség van rá.

A szabadtéri színpad programja

Gazdag programot ígér Pétfürdőn az ideai szabadtéri színpad programja, melyet már nagyon várnak a péti-ek. A szabadtéri színpad június 6-án nyílik meg. Ez alkalommal a Győri Kisfaludy Színház rendezésében a „János vitéz” kerül bemutatásra. A gazdag program néhány előadása izeltől. Június 19-én „Szentivánéji álom” ugyancsak a győriek közreműködésével kerül bemutatásra. Július 5-én a budapesti tánczenekarral nagyszabású bál lesz,

Július 14—19-e között a lengyel Wlshasek tánczenekar ad műsort, francia énekesekkel és táncosokkal közösen. Július 23-án pedig a péti színjátszócsoporthoz Bogoszlóvszky Szolodár, szabadtéri színpadra alkalmazott „Nyári kaland” című 3 felvonásos zenés vígjátékát mutatja be. Ezenkívül még egy magyar revű, a Csárdás-királyné paródiája, Kálmán Imre zenéjével a „Bolond oszárdszínház” címmel kerül bemutatásra. Puccini Tosca operáját a Deb-

receni Csokonai Színház operatársulata, a MÁV szimfonikusokkal közösen mutatja be. És így lehetne augusztus végéig sorolni a jobbnál jobb műsorszámokat. Tárgyalások folynak egy egész estét betöltő balet-műsorra is. Mint eddig, úgy az idén is autóbussz járatokat indítanak a környező falvak lakói részére. Az eddigi szokástól eltérően az idén mozgó büfék is a szórakozók rendelkezésére állnak a szünetekben, hogy könnyebben jussanak hűsítőkhöz.